

«Моей родной школе № 24 Таганрога на память о полете космического корабля «Союз-Т-2» от имени экипажа. Командир корабля Юрий Малышев. 30/XI-80 г.»

Такую надпись прочла я на фотографии. На ней командир корабля Ю. Малышев запечатлен вместе с борт-инженером В. Аксеновым на борту космического корабля. Среди других интересных экспонатов, подаренных школе, личные предметы Юрия Васильевича, побывавшие в космосе: голубой, как лебо, именной вымпел, авиа-конверт с автографами космонавтов, консервный нож в чехле из СПП-4 (специально - питательного пакета).

В кабинете директора школы З. Н. Карловой рассматриваю многочисленные экспонаты будущего музея, подаренные разными людьми, а также приобретенные школой. Их тема одна — космическая. Зинаида Николаевна поясняет:

— Идея создания в нашей школе музея космонавтики созрела у нас, как только страна узнала имя нового космонавта — Юрия Малышева, нашего

◆ Репортаж

СОЗДАЕТСЯ МУЗЕЙ КОСМОНАВТИКИ

выпускника. Сейчас мы занимаемся сбором материалов. Работа по созданию музея идет у нас по-разному направлениям и имеет своей целью не только знакомство учеников с достижениями науки в области космонавтики, но и с тем, каким багажом знаний надо обладать, каким надо быть подготовленным технически, нравственно и физически, чтобы стать такими же нужными науке и полезными обществу, какими являются космонавты. Об этом говорил Юрий Малышев при встрече с нашими учащимися в октябре прошлого года.

Председатель совета будущего музея Нина Александровна Чернычкина — учительница начальных классов. Она рассказывает о задачах, стоящих пе-

ред советом. В него входят 11 учеников. В основном это старшеклассники, активные и серьезные ребята. Обязанности четко распланированы. Это и переписка, и оформление, и краеведение. А в общем, все классы занимаются сбором материалов о космонавтике. Дети принесли много марок, значков, открыток.

— Вы только посмотрите, — предлагает Нина Александровна, — какие интересные издания нам удалось приобрести для музея.

И с гордостью она показывает целую стопку книг. Здесь богато иллюстрированные издания «Космическое содружество», «Экскурсия в Звездный», книга Валентина Гагарина «Мой брат Юрий».

С интересом слушала я рассказ Нины Александровны о том, как гостила она у Ю. В. Малышева в Звездном городке. Тогда-то и подарил он школе свои личные предметы да еще книгу «Звездный городок» с автографами и фотографиями многих космонавтов. Собирается Н. А. Чернычкина в командировку в Москву и в Калугу.

Большую помощь школе оказывает председатель Всесоюзного общества школьных музеев Е. М. Матысики. Еще в 30-е годы он работал вместе с Сергеем Королевым. Три книги о космосе прислал в подарок школе с дарственными надписями. Прочная дружба связывает учащихся с жительницей Ростова Е. А. Серебряковой. Она обладает многими ценны-

ми экспонатами, создала домашний музей, посвященный космонавтике. Евгения Александровна часто приезжает в Таганрог, встречается с учениками разных классов.

В работу по сбору материалов для музея активно включились все ребята. В школьных технических кружках и в кружках технического творчества по месту жительства они готовят макеты космических ракет, сверхзвуковых самолетов, различные приборы. Активную помощь оказывает учащимся волею В. Г. Шаховский.

Не стоят в стороне от создания музея таганрогцы. Совет музея выражает искреннюю благодарность врачу А. Д. Перфяшскому, подарившему школе подборку местных и центральных газет с материалами о космических полетах, начиная с 12 апреля 1961 года, когда весь мир узнал имя космонавта номер один — Юрия Алексеевича Гагарина.

Е. БОЙКО.
Воспитатель детского комбината № 24, член клуба «Репортер» при редакции газеты «Таганрогская правда».